

16 марта 1944 года № 12 (1878)

Колхозная ПРАВДА

Год издания 14-й Орган Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 8 по 14 марта 1944 г.)

Наши войска на Украине развивали успешное наступление и нанесли противнику ряд тяжелых поражений.

Войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление, переправились через реку Ингулец и прорвали сильную оборону немцев по западному берегу этой реки. За 4 дня наступательных боев наши войска продвинулись вперед от 30 до 60 км. и расширили прорыв до 170 км. по фронту. Развивая успех, советские части освободили от немецко-фашистских захватчиков сотни населенных пунктов и, форсировав реку Днепр в нижнем течении, 13 марта, в результате успешных боев овладели городом Херсон — крупным узлом железнодорожных и волжских коммуникаций и важным опорным пунктом обороны немцев у устья реки Днепр.

С 6 по 12 марта включительно, войска 3-го Украинского фронта уничтожили 115 немецких танков, 64 самоходных орудия, 390 орудий разного калибра, 230 минометов, 950 пулеметов, 68 бронемашин и бронетранспортеров, 57 тракторов и 3.830 автомашин. Противник оставил на поле боя более 20 тысяч трупов солдат и офицеров.

За это же время войска 3-го Украинского фронта захватили 87 танков, 50 самоходных орудий, 338 полевых орудий, 142 миномета, 1077 пулеметов, 8200 винтовок и автоматов, 48 бронемашин и бронетранспортеров, 121 трактор и тягач, 5342 автомашины, 27 паровозов, 242 вагона и 63 разных склада. Взято в плен свыше 2500 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Украинского фронта, возобновив наступление, прорвали сильную оборону немцев на широком фронте и разгромили Уманьско-Христиновскую группировку противника, в составе одной артиллерийской, 6 танковых и 7 пехотных дивизий. За 5 дней наступательных боев советские части истребили свыше 20 тысяч немецких солдат и офицеров и взяли более 2500 пленных.

По предварительным данным, войска 2-го Украинского фронта захватили свыше 500 танков и самоходных орудий, из них более 200 вполне исправных „Тигров“, „Пантер“ и „Фердинандов“, 600 полевых орудий, свыше 12 тысяч

автомашин, более 50 складов с вооружением, боеприпасами и другим военным имуществом. По показаниям пленных захваченная материальная часть принадлежала 11, 13, 14, 16, 17 немецким танковым дивизиям и танковой дивизии СС „Адольф Гитлер“. На эти соединения немецкое командование возложило задачу приостановить наступление советских войск. Однако, под ударами советских подвижных соединений и пехоты, немцы были вынуждены бросить всю свою боевую технику и бежать.

Воины и офицеры Красной Армии проявили в этих боях величайший героизм и мужество. В условиях полного бездорожья и непролазной грязи советская пехота на отдельных направлениях с боями преодолела за сутки расстояния в 20—30 км.

Войска 1-го Украинского фронта в результате обходного маневра, в сочетании с фронтальной атакой, 9 марта овладели гор. и железнодорожным узлом Старокопачин — важным опорным пунктом немцев на Прокуроровском направлении.

За истекшие 7 дней наши войска на Украине освободили от немецко-фашистских захватчиков г. Умань, железнодорожные узлы Христиновка и Дзюновка, город Широкая Балка (на северном берегу Днепровского лимана), а так же 39 районных центров Тернопольской, Каменец-Подольской, Винницкой, Киевской, Кировоградской, Николаевской и Одесской областей.

Стремительно продвигаясь вперед, советские войска на ряде участков вышли к реке Южный Буг.

Войска 3-го Украинского фронта в районе населенных пунктов Березнегатовое — Сингиревка окружили крупную группировку немцев в составе нескольких дивизий. Противник предпринимал неоднократные попытки вырваться из окружения, но был отбит, потеряв при этом убитыми до 10 тысяч солдат и офицеров. Нашими войсками захвачено более 300 орудий разного калибра и взято в плен свыше 4000 немецких солдат и офицеров.

За время с 7 по 13 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 508 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 358 самолетов противника.

Подготовить коня к случайной кампании

Одним из важнейших условий воспроизводства конского поголовья является подготовка коня к случайной кампании и качественное проведение ее. Практика прошлых лет показывает, что там, где подготовке конематок и жеребцов-производителей к случайной уделяли внимание, там воспроизводство конского поголовья из года в год росло.

Примером серьезного отношения к коню служат колхозы им. Авдеева, „Труженка“ (Вазино), „Стрелка“ (Смагино) и некоторые другие. Эти колхозы дали Родине и фронту десятки хороших коней, обеспечивая себя работоспособными конями. Несмотря на ограниченность кормовых ресурсов текущего года, они успешно готовят конематок и жеребцов-производителей к случайной кампании.

Не так относятся к этому мероприятию руководители колхозов Память Ленина (В. Яшень), „Красный партизан“ и Ургинский колхоз. В результате обезлички здесь допущен большой падеж и абортирование конематок. Значительное количество конематок имеют травматические повреждения. Начиная от ездового и колюха, вплоть до самих руководителей колхозов никто не проявляет заботы о коне, в экзотизируют его все, как и кому заблагорассудится. Лошади грязные, но чистку их считают ненужной роскошью. Коня во-время не получают корм, их не поят илгиза из полонуткам. Не случайно поэтому они доведены до истощения.

Бесплодие конематок — бич коневодства. Это должны понять ездовые, колюха, зав. случайными пунктами руководители колхозов, советов, комсомольских и партийных организаций. Вопрос подготовки коня к случайной кампании должны обсуждать на собраниях и заседаниях и принимать соответствующие решения, которые бы обеспечивали надежную подготовку коня к случайной кампании и ее качественное проведение. Необходимо сейчас же улучшить кормление конематок. Давая в рацион запаренные корма, одобренные солью, картфель, а там, где имеются концентраты — размалывать их и давать в поилку. За кормлением и уходом конематок и производителей должен следить старший конюх колхоза и зав. случайным пунктом.

Надо принять самые строгие меры к „ухарям“ — ездовым и заваршарскую экзотизируют коня прилежатель их к уголовной ответственности.

Всех истощенных и слабых конематок поставлять немедленно на отдых и усилить кормление их. При тщательном соблюдении этих правил каждый колхоз может добиться зажеребленности всех годовых к расплоду конематок и дать стране и Красной Армии хорошего и выносливого коня.

Колхоз „Быстрый“ к севу готов

Все семена доведены до посевной кондиции, герцохо хранятся кладовщиком т. Уяткиной, инвентарь качественно отремонтирован, сдан бригадиром по акту, конь стал значительно лучше, чем был месяц тому назад, в помощь ему обучено 18 голов крупного рогатого скота, с сецеями, пахарями, бороновальщиками агроном т. Морозова систематически проводит агроучебу — так выглядит подготовка к весеннему севу в колхозе „Быстрый“, руководимом т. Механики В. В.

Само правление колхоза, актив и колхозники поняли, что предстоящая весенняя посевная кампания будет трудней чем в 1943 году и сейчас принимают все меры, чтобы не повторить ошибок прошлого года и возгратить весенний сев всеоружия. Они поняли и то, что колхоз ряд лет являлся одним из отстающих не только в сельсовете, но и в районе и что такое положение дальше продолжаться не может.

Большую помощь в подготовке к весне колхозу оказывают агитаторы т.т. Охотрова, Сорванова и Назарова. Они систематически проводят с колхозниками беседы, читают газеты, выпускают стенные газеты и все это умело сочетают с производственными задачами колхоза.

Колхозники видя успеха своего колхоза теперь уже не говорят, что нашему колхозу отставать положено, а говорят: „Наш колхоз начинает возрожжаться“ и еще усиленнее берутся за работу.

Колхозники колхоза „Быстрый“ решили вступить в социалистическое соревнование с передовым колхозом — „Из искры-пламя“ и сейчас устраняют последние в подготовке к севу недостатки — делают 9 комплектов упряжи для крупного рогатого скота, вывозят ежедневно со дворов на поля навоз и производят некоторые другие работы.

А. Чекарвава.

Выполнить план молокопоставок

Страна и фронт требуют от нас больше продуктов животноводства и мы обязаны их дать — это наш долг.

Правильно понимая свою задачу руководители ряда колхозов неплохо выполняют план сдачи молока государству. Колхоз „Взъятие“ (Игнатово) выполнил план более чем на 80 проц. и более, чем на 50 проц. — колхозники. Неплохо сдают молоко колхозы „Ясная поляна“, „Красная деревня“ и некоторые другие, честно выполняя свой долг перед Родиной.

Однако государственного долга не выполняют руководители колхозов Погореловского и ряда других сельсоветов. Колхоз „Трутовик“ с 1 января и по 1 марта его фирма дала молока 1189 литров. Из этого количества выдано телятам 231 литр. — Это законно. Но когда колхоз не сдал ни одного литра государству и распродал молоко на

сторону, этим он поставил себя на антигосударственный путь.

Колхоз им. Сталина за это же время от фирмы получил молока 4846 литров, телятам выдал 2120 литров — остальное молоко продал на сторону. Антигосударственная практика ретроградизации молока допускается и со стороны руководства колхозов „Красное знамя“, „Красная стрелка“ и колхозов Вярнуковского сельсовета. За антигосударственную практику руководители этих колхозов должны понести ответственность.

С 15 по 25 марта по району артодот декадник сдачи молока государству и руководители колхозов, советов партийных и комсомольских организаций должны поставить работу так, чтобы обеспечить полное выполнение плана молокопоставок государству.

Е. Хапаева.

Обзор международных событий

Великие победы Красной Армии, продолжающей гнать немецких захватчиков на запад, воодушевляют на борьбу поработанные гитлеровцами народы.

Об усилении партизанской борьбы сообщают из Фрэнции. В горах Верхней Савойи происходят бои между французскими патриотами и карательными отрядами немцев и их прислужников. О мужестве народных мстителей Фрэнции свидетельствует следующий случай. В одной из деревень области Вар отряд из 9 французских партизан вел в течение многих часов бой с 200 гитлеровцами и уничтожил 40 немцев. Как сообщает иностранная печать немецкие изверги за время оккупации расстреляли 38 тысяч французов, 75 тысяч отправлено в германские концлагеря. Всего за это время арестова-

но 400 тысяч французов. Несмотря на террор и преследования, сопротивление оккупантам усиливается. Все чаще нападают французские партизаны на немецкие казармы, организуют взрывы на железных дорогах, захватывают и других важных в военном отношении предприятий. Они убивают гитлеровских солдат и офицеров и предателей французского народа.

В северных районах Италии, занятых немцами, бастует 6 миллионов рабочих. Они требуют отмены объявленной фашистскими властями мобилизации. Они требуют прекращения вооруженной отправки рабочих в Германию и немедленного освобождения арестованных товарищей. Наряду с этим, отряды итальянских партизан ведут непримиримую борьбу против гит-

леровских оккупантов и итальянских фашистов.

В Югославии части народно-освободительной армии умело и мужественно борются за освобождение родины. Она нанесла немцам поражение на участке фронта между Загребом и Кривопацем. Виз города Травника партизаны разгромили немецкую колонну. В Восточной Боснии партизаны прорвали важную железнодорожную линию между Сараево и Виснаградом. В Загребе, главном городе Хорватии, в связи с налетом союзной авиации произошли крупные народные волнения. Население выступило на демонстрации против немецких оккупантов и их прислужников, возглавляемых предателем Павеличем. Воспользовавшись паникой, сформированной фашистами

во-время налета, многие рабочие и служащие бросили работу и покинули город, что вызвало приостановку производства на предприятиях.

О массовом бегстве рабочих с предприятий, подвергавшихся налетам союзной авиации, сообщают из Германии. В связи с этим гитлеровцы выражают большую тревогу, так как производство на немецких военных заводах резко сокращается.

За истекшую неделю англо-американские самолеты продолжали бомбить различные города Германии, направляя свой главный удар на авиационные заводы противника. Многие из этих заводов подожжены, либо частично выведены из строя.

Л. Волюнский.

Ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхоза и специалистам сельского хозяйства Бутурлинского района

Обращение участников совещания колхозного, советского комсомольского и партийного актива

ТОВАРИЩИ! Под руководством вождя народов и великого полководца Маршала Советского Союза товарища Сталина, в течение 1943 и начала 1944 г.г., Красная Армия нанесла немецкой армии ряд сокрушительных ударов и подвела ее к пропасти. Под сокрушительными ударами Красной Армии враг пятается назад пелывая своей поганой кровью Советскую землю.

Красная Армия ежедневно освобождает от кровавых гитлеровских палачей, грабителей и насильников сотни советских населенных пунктов и сотни и тысячи километров родной Советской земли, освобождая десятки и сотни тысяч советских граждан от гитлеровских захватчиков, приближая час победы.

Своим самоотверженным трудом советский народ как один поддерживает успешное наступление Красной Армии, увеличивая снабжение фронта вооружением, боеприпасами, продовольствием.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхоза преодолевая все встречающиеся на пути трудности вызванные войной успешно провели 1943 сельскохозяйственный год. Колхозы района в 1943 году увеличили посевную площадь по сравнению с довоенным 1940 годом на 915 га. и получили хороший урожай. Выполнен государственный план развития общественного животноводства по крупному рогатому скоту на 106,7 проц., по свиньям — 102 проц., по овцам — 111,8 проц.

Выполнен полностью и раньше, чем в 1942 г. годовой план поставки хлеба, картофеля, мяса, молока и других продуктов. Причем хлеб сдано больше на 94.220 пудов и картофеля на 125.640 пудов. Колхозы и колхозники продали государству 210.000 пудов, в том числе колхозники из своих личных запасов — 10.207 пудов. Отдельные колхозники, как например: председатель колхоза „Красный гремячий“ т. Антипов А. А. продал государству 79 пудов зерна, колхозник колхоза „Калиновка“ т. Сечин И. Ф. — 96 пудов, зав. фермой колхоза „Знамя труда“ т. Горохов С. И. продал 90 пудов.

Патриоты колхозной деревни, следуя примеру героев фронта показывают образцы высокой производительности труда.

Тракторист Бутурлинской МТС т. Данилова Софья выработала за смену 349 га. при норме 250 га. и сэкономила горючего 844 кг. Трактористка Каменницкой МТС т. Вобылева К. Г. на тракторе СТЗ НАТИ выработала 345 га, вместо 260 га. по плану. Машинист Бутурлинской МТС т. Мясников И. И. на молотилке МК 1100 за сезон вытер 34 цент. семян трав и намолотил 400 тонн зерна.

Север колхоза „Культурка“ т. Простогин Виктор на 11-рядной сеялке засеял за сезон 41 га. яровых и 49 га. озимых культур. Пахарь колхоза „Строитель“ Романова М. Д. на двухкорпусном плуге ежедневно вспахивала 2,2 га. при норме 1,5 га., а за сезон вспахала 79 га.

Многие колхозы, бригады и звенья собрали высокий урожай зерна, картофеля, овощей и технических культур.

Колхоз „Красный штурмовик“ получил средний урожай зерновых культур 12,4 цент. с га.

Звено т. Недуговой из этого же колхоза получило с 5 га. яровой пшеницы по 17 цент. с каждого га.

Звено т. Хининой из колхоза „Красное Солнечное“ получило урожай картофеля по 250 цент. с га.

Звено т. Козуловой из колхоза „Первомайское утро“ получило 29 цент. с га. корней кок-сагыза.

Достижения колхозов, МТС могли быть еще большими, если бы имеющиеся в районе огромные резервы и возможности были полностью использованы, если бы правления колхозов, работники райзо и МТС, партийные, комсомольские и советские организации решительнее боролись за устранение имеющихся в работе колхозов и МТС недостатков.

Родина и фронт требуют от нас использования всех резервов и возможностей для дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственных продуктов и обязывают всех нас работать по-фронтному во имя победы над кровавым и злым врагом.

Районное совещание колхозного, советского, комсомольского и партийного актива призывает всех колхозников, работников МТС, специалистов сельского хозяйства приложить все свои силы, опыт и знания на борьбу за дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства.

В 1944 году добиться во всех колхозах высоких урожаев, повышения продуктивности животноводства и более полного использования всех тракторов и сельскохозяйственных машин. Получить урожай зерновых культур 12,2 цент. с га., бобовых — 9,8 цент., картофеля — 110 цент. и корнеплодов — 140 цент. с га.

Сев зерновых провести в 11 дней, посадку картофеля — в 6 дней и своевременно проведем также посев и посадку овощей.

Не позднее 20 марта полностью засеять и подготовить к севу доброкачественные семена и обеспечить их охранение от порчи и хищений.

Перевыполнить план посадки картофеля не менее, чем на 10 проц и приготовить для этого не менее 2000 цент. верхушек клубней картофеля. На всю площадь под картофель внести органические удобрения.

Обеспечить выполнение плана посева многолетних трав в каждом колхозе, широко применяя при посеве на семенники разрыхленный широкорядный посев люцерны и клевера.

На всей площади зерновых культур произвести рядовой посев, не допуская излишнего расходования ни одного килограмма семян и установить строжайший контроль за соблюдением норм высева.

Произвести посев яровизированными семенами зерновых культур на площади 13000 га., картофеля — 250 га. Вронование озимых — 13000 га., подготовку посевов — 3000 га.

Выполнять годовой план заготовки удобрений и вывезти весь навоз на поля по самому пути не только по дворам колхозов, но и колхозников. Для быстрого восстановления садов, полностью использовать весь посадочный материал из питомников Облзо и колхоза „Пролетарий“.

Заложить вновь в колхозах района 5 га. ягодников.

Решительно улучшить агротехнику возделывания конопли и проса, применяя посев проса широко-рядным способом на лучших участках заби, а конопли посеять исключительно на унавоженных землях.

Изготовить в колхозах для каждой бригады конный пропашник и на каждое звено не менее 5 скрепов-пелодынок для междурядной обработки проса, картофеля, овощей и других пропашных культур.

Все сельскохозяйственные работы проводить на основе индивидуальной сделкины, практикуя закрепление посевов участками за отдельными колхозниками на весь период ухода за посевами.

Немедленно развернуть работу по составлению производственных планов в колхозах, установление норм выработки и составление агропланов для бригад и звеньев, размещение плана посева в полях, соблюдение установленных севооборотов.

К 20 марта полностью закончить ремонт тракторов, прицепных машин и завести горючее в колхозы.

В каждом колхозе оборудовать хранилище для горючего.

Закрепить тракторные бригады на весь период сельскохозяйственных работ за определенными колхозами.

В целях борьбы за качество тракторных работ установить ежедневную приемку председателем колхоза выполненных тракторных работ.

Увеличить в 1944 году поголовье крупного рогатого скота не менее чем на 15 проц, свиней на 10 проц, овец на 20 проц. Полностью откормить молодняк во всех колхозах и в личном пользовании колхозников. Получить годовой удой на каждую фуражную корову не менее 1500 литров молока, настриг шерсти с каждой овцы не менее 2,5 кг., выход 12 деловых поросят на каждую свиноматку и полностью докормить всех жеребят.

Покончить с обезличкой в уходе и использовании лошадей, поставить всех больных и поточенных лошадей на отдых, обеспечить усиленное кормление, всемерно поощрять инициативу колхозников, которые выделяют для лошадей корм из личных запасов. Добиться полного сохранения конского поголовья в каждом колхозе и обеспечить подготовку его к весеннему севу.

Подготовить для исполнения тягловой силы в колхозах 1500 голов крупного рогатого скота для полевых и транспортных работ.

До начала полевых работ во всех колхозах организовать детские учреждения и охватить ими всех

детей колхозников, участвующих на полевых работах и в первую очередь детей фронтовиков.

В период весеннего сева в тех колхозах, где имеются участки отстоящие от населенного пункта свыше 2 км. организовать кормление лошадей в поле и для всех колхозников, участвующих на полевых работах — общественное питание, для чего заготовить необходимые продукты не позднее 1 апреля.

Районное совещание колхозного, советского, комсомольского и партийного актива призывает всех колхозников, депутатов советов, специалистов сельского хозяйства, комсомольские и партийные организации навести порядок в организации и учете труда в колхозах объявить решительную борьбу лодырям, прогульщикам и нарушителям трудовой колхозной дисциплины.

Мы, передовики берем на себя обязательство всячески помогать отстающим колхозам и добиваться того, чтобы они из отстающих вышли не только в средние, но и в передовые колхозы района.

Отмечая то, что хорошо поставленная массово-политическая работа в колхозах и в их подразделениях в истекшем году обеспечила быстрое и качественное проведение полевых работ и выполнение государственных планов, государственных поставок и платежей. Совещание призывает партийные организации в текущем году еще лучше развернуть массово-политическую работу на всех участках сельскохозяйственных работ.

Работу райотдела связи, РОНО, Райздравотдела и потребкооперации подчинить проведению работ в колхозах и МТС.

ТОВАРИЩИ! Мобилизуем все наши силы и возможности на выполнение взятых обязательств. Еще шире развернем социалистическое соревнование за получение урожая победы, за повышение продуктивности животноводства, за доверчивое выполнение плана заготовок сельхозпродуктов.

Далим доблестной Красной Армии больше продуктов сельского хозяйства и сырья промышленности. Выполним почетную задачу перед Родиной и фронтом. Еще более усилим помощь Красной Армии, ускорим окончательный разгром армий гитлеровских и японских, насильников и вешателей.

Да здравствует наша славная Родина и ее народ герой, народ победителей!

Да здравствует партия Ленина — Сталина!

Да здравствует наш вождь, учитель и друг, Маршал Советского Союза великий СТАЛИН!

Проведем весенний сев качественно и в срок

(Из выступления на совещании председателя Крутецкого сельсовета т. Чичкова)

Наш сельсовет объединяет 8 колхозов, о готовности которых к весеннему севу я хочу рассказать совещанию.

7 колхозов полностью отсортировали и замыли семена, хранят их в хорошем состоянии. Недостает семян только в колхозе „Свобода“ и принимаются меры к их изысканию. Неважно дело о коне, но сейчас слабых и побитых лошадей поставили на стойку, ввели усиленный рацион, улучшили уход. В помощь козю обучено 57 голов крупного рогатого скота.

Сельхозинвентарь во всех колхозах подготовлен, распределен по бригадам и сдам бригадирам по актам.

Большое внимание уделяется вывозке навоза на поля. Он вывозится регулярно, поэтому на дворах колхозов его нет.

Вальную помощь в подготовке кадров оказала агроном Каменницкой МТС т. Морозова.

Третью весеннюю весну колхозы Крутецкого сельсовета встретят подготовленными и проведут качественно и в срок.

Пьяница председатель

Председатель колхоза „Новая жизнь“ Рябиков систематически занимается пьянством, набрав водки на хлебозаводские квитанции. С ним вместе можно всегда за стаканом видеть продавщицу магазинного магазина Прялину, бывшего бригадира 2 бригады Мельникову и некоторых других. „Чорт о них, пусть пьют, — о раздраженном говорят колхозники, — но ведь мало того, что проживают колхозные средства, но пьянство председателя приводит к упадку трудовой дисциплины среди колхозников“. Поэтому и только поэтому колхоз к весеннему севу не готов и никаких мер к устранению недостатков в подготовке к севу не принимается.

Не пора ли райзо призвать в порядке председателя Рябикова и заставить его работать или освободить от работы. Колхозники

ПРИКАЗ

комиссии по борьбе с наводнением по Бутурлинскому району

В целях принятия предупредительных мер против наводнения ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Всем председателям сельсоветов, населенные пункты которых расположены вблизи реки Пьяны, выделить комиссии по борьбе с наводнением. Списки представить не позднее 17 марта 1944 года, ине.

2. Также представить планы переселения граждан, постройки которых могут подвергнуться затоплению, причем подобрать для них жилые помещения и соответствующие помещения для скота.

3. Всем организациям и лицам имеющие жилые и складские помещения представить такие по первому требованию представителей исполкомов сельсоветов, для размещения граждан, их материалов и скота вывезенных из затопляемых зон.

4. Председателям исполкомов сельсоветов взять на учет все имеющиеся на территории сельсовета лодки и опознательный инвентарь. На время наводнения считать их мобилизованными.

5. Сельсоветам и колхозам расположенным по реке Пьяне, немедленно организовать опознательные отряды. Списки представить мне к 17 марта.

6. Начальникам отрядов с наступлением опасного момента в местах переправ, установить круглосуточное дежурство.

7. Всем организациям и правлениям колхозов, у которых материальные ценности находятся в затопленных зонах, не позднее 20 марта 1944 г. вывезти такие в безопасные места. О чем доложить мне 20 марта.

8. Зав.доротделом тов. Клементьеву обеспечить мероприятия по пропуску льда у мостов, обеспечить охрану от размывов дамб, плотин и тросов. Сельсоветам и артели рыбаков выделять необходимое количество рабочей силы по требованию доротдела.

9. Председателям сельсоветов и колхозов обеспечить охрану прудов и водоемов в целях предупреждения их от размыва.

10. Райздравотделу наметить мероприятия по оказанию первой помощи населению во время наводнения.

Контроль за выполнением настоящего приказа возлагается на органы милиции и председателей исполкомов сельских советов.

Председатель комиссии М. Мартынов.